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Ⅶ．地域の教育力向上のための役割分担について（問 15.1～8） 

子どもたちが健やかに成長していくためには、家庭や学校だけでなく地域全体で子ど

もを育て・守る雰囲気や仕組みを生み出す「地域の教育力」が大きな鍵を握っています。 

【問 15】地域の中で子どもたちが健やかに育つために、地域の一員として下記

のような役割を担うことについてどのように思いますか。 

１．地域の子どもたちと出会った時には、声かけ（あいさつ）を行うなど、礼

儀やしつけを教える。(n=2,167） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 95％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

1％となっている。 

（２）年代別にみた特性

30 歳代と 70 歳以上では、「重要だと思うし、協力している」と回答した人の割

合が約 40％と、他の年代に比べ高くなっている。一方、20歳代では、「重要だと

思うし、協力している」と回答した人の割合は約 19％と、他の年代に比べ低くな

っている。
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２．スポーツを行う場に、指導者、支援者として協力する。(n=2,076） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 74％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

7％となっている。 

（２）年代別にみた特性

20 歳代と 30 歳代で「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を

合わせた「重要だと思う」人の割合が約 80％と高くなっている。一方、70 歳以

上では「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要

だと思う」人の割合が約 65％となっており、年代の低い方が、重要だと思う人の

割合が高くなっている。
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３．交通立ち番、見回り、危険個所の通報などに協力する。(n=2,104） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 93％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

2％となっている。 

（２）年代別にみた特性

40 歳代では、「重要だと思うし、協力している」と回答した人の割合が約 26％

と、他の年代に比べ高くなっている。
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４．子ども会活動、校区の祭りなどに参加し協力する。(n=2,102） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 79％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

8％となっている。 

（２）年代別にみた特性

30 歳代と 40 歳代では、「重要だと思うし、協力している」と回答した人の割合

が約 28％～30％と、他の年代に比べ高くなっている。一方、20 歳代では、「重要

だと思うし、協力している」と回答した人の割合は約 10％と、他の年代に比べ低

くなっている。
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５．地域の歴史や文化を伝える場に、指導者として協力する。(n=2,057） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 66％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

9％となっている。 

（２）年代別にみた特性

20 歳代と 30 歳代で「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を

合わせた「重要だと思う」人の割合が約 71％～76％と高くなっている。一方、70

歳以上では「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重

要だと思う」人の割合が約 59％となっており、年代の低い方が、重要だと思う人

の割合が高くなっている。
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６．教育活動の場として、田畑等を提供するなど協力をする。(n=2,029） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 63％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

10％となっている。 

（２）年代別にみた特性

20 歳代と 30 歳代で「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を

合わせた「重要だと思う」人の割合が約 73％と高くなっている。一方、70 歳以

上では「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要

だと思う」人の割合が約 50％となっており、年代の低い方が、重要だと思う人の

割合が高くなっている。
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７．地域が、積極的に学校の教育活動に協力する「地域教育ボランティア」に

登録する。(n=2,037） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 57％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

12％となっている。 

（２）年代別にみた特性

30 歳代で「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重

要だと思う」人の割合が約 68％と高くなっている。一方、70 歳以上では「重要

だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと思う」人

の割合が約 45％となっており、年代の低い方が、重要だと思う人の割合が高くな

っている。
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８．自治会・ＰＴＡ・子ども会の役員や委員などを引き受け、子ども達と交流

する場に参加し協力する。(n=2,052） 

（１）全体的傾向

「重要だと思うし、協力している」と「重要だと思う」を合わせた「重要だと

思う」人の割合が約 66％を占め、「重要だと思わない」と回答した人の割合は約

11％となっている。 

（２）年代別にみた特性

40 歳代で「重要だと思うし、協力している」と回答した人の割合が約 29％と

なっており、他の年代に比べて高くなっている。一方、20歳代と 70 歳以上では

「重要だと思うし、協力している」と回答した人の割合が約 3％～8％となってい

る。
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